

# UZINA NOASTRA

ORGAN AL COMITETULUI ORASENSC P.M.R. HUNEDOARA ȘI AL SFATULUI POPULAR ORASENSC

ANUL XII — Nr. 960

Joi 10 august 1961

4 pagini 20 bani

## În acest număr :

- Sectorul socialist al agriculturii orașului Hunedoara — în plină dezvoltare. pag. a 2-a
- În rîndul fruntașilor pag. a 3-a
- Bilanțul unei munci entuziaste pag. a 3-a

## „Ne bucură succesele științei și tehnicii sovietice“

Știrea lansării cu succes de către Uniunea Sovietică a celei de-a 2-a nave cosmice avînd la bord un om, a fost primită cu bucurie de către muncitorii, inginerii și tehnicienii din cadrul sectorului de prefabricate al întreprinderii „Ilie Pintilie”. Din inițiativa organizației de partid și U.T.M. s-a făcut o scurtă informare a muncitorilor despre lansarea navei cosmice „VOSTOK 2” avînd la bord pe maiorul Gherman Stepanovici Titov.

Muncitorii sectorului nostru și-au manifestat încă odată dragostea și simpatia lor față de cuceririle științei sovietice, față de poporul sovietic și partidul comunist care îl îndrumă pe calea construcției desășurate a comunismului. „M-am bucurat foarte mult cînd am ascultat la aparatul de radio veselia lansării de către U.R.S.S. a navei cosmice „Vostok-2”, a spus comunistul Du-lamă Alexandru, responsabilul unei brigăzi de fierari betoniști. Ne pu-

tem mindri că comunistul triumfă alături pe pămînt și în spațiul cosmic”.

Luînd cuvîntul tovarășul Cociș Emil a spus printre altele: „U.R.S.S. a deschis calea spre cucerirea spațiului cosmic și bucuria de a-l construieste comunismul fără păcii și fericirii care folosește cuceririle științei și tehnice numai în scopuri pașnice”.

„Mi „lipsesc” cuvintele cu care a-și vor să-mi exprim satisfacția și bucuria deplină în legătură cu lansarea celei de-a 2-a nave cosmice sovietice avînd la bord un om, un cetățean sovietic. Aceasta ne dovedește încă odată că cea mai avansată știință din lume este știința sovietică — a spus muncitorul Isac Nicolae”.

Toți muncitorii sectorului nostru și-au exprimat mai bucuria și dragostea față de succesele obținute de Uniunea Sovietică pe tărîmul cuceririi spațiului cosmic.

DUMITRIAN NICOLAE  
corespondent

## PURTĂTORI AI ORDINULUI MUNCII CLASA a III-a



Minunate și pline de patriotism sînt faptele minerilor din orașul nostru. Răsplata acestor fapte își găsește expresia și în înaltele distincții acordate minerilor. Iată-i în imaginile de mai sus pe minerii Pall Ioan, Bidiga Gheorghe și Popa M. Ioan care au fost decorați recent cu „Ordinul Muncii” clasa a III-a.

## Fantasticul devine realitate

Dacă în urmă cu câțiva ani, cineva ar fi spus că oamenii vor ajunge să zboare în Cosmos, să cutreere pe alte planete și să-și răspundă că este o fantezie, un vis irealizabil! Și iată că astăzi sub ochii noștri, ceea ce ieri era imposibil, se realizează — fantasticul devine realitate. După zborul primului cosmonaut sovietic, maiorul Iuri Gagarin care a uimit lumea iăcînd înconjurul pămîntului în timp de circa 89 minute, iată că acum un alt cosmonaut, tot un om sovietic, maiorul Gherman Stepanovici Titov pe bordul navei „Vostok-2” a obținut o nouă victorie efectuînd un zbor de lungă durată, timp de 25 de ore și 18 minute, în jurul planetei noastre. Prin telegramele transmise, legătura cu stațiile de urmărire și rezultatele cercetărilor s-a confirmat că oamenii pot suporta bine starea de imponderabilitate în zborul de lungă durată în Cosmos.

Este o nouă cucerire, o nouă victorie a științei și tehnicii sovietice, un succes extraordinar care dovedește în mod incontestabil superioritatea sistemului socialist, care creează posibilitatea nelimitată a dezvoltării științei spre binele și fericirea omenirii.

Sînt convins că în viitorul apropiat oamenii de știință și inginerii sovietici ne vor pregăti noi surprize în domeniul cuceririi și cercetării Cosmosului deschizînd drumul spre alte planete.

Ca inginer care am studiat și trăit în mijlocul oamenilor sovietici, mă bucur nespuse de mult, împreună cu întreg colectivul nostru, de fiecare victorie obținută de minunații constructori ai comunismului și îi felicit din inimă pe oamenii de știință, pe constructorii navei care au contribuit la această uimitoare realizare și pe curajosul cosmonaut Gherman Stepanovici Titov.

Ing. RUSAN IERONIM  
șeful centralelor electrice C.S.H.

## METAL PESTE PLAN

Siderurgistii hunedoreni continuă să obțină noi succese în sporirea producției de metal și îmbunătățirea calității acestuia. În primele 7 zile ale lunii august de pildă, ei au produs peste plan 879 tone fontă, 2.229 tone oțel Marlin, 1.297 tone laminat și 71 tone cocs metalurgic. În fruntea întreprinderii socialiste sînt colectivele de muncă de la oțelăria nouă și secția nr. 2 furnale. De asemenea un loc de frunte ocupă și colectivul de la laminorul de 650 mm. care a produs de la începutul anului și pînă acum 25.000 tone laminat peste sarcinile de plan.

care participă în total 2 de tineri muncitori.

Frecvențarea acestor forme de învățămînt profesional a avut o influență pozitivă în exploatarea mai bună a agregatelor gospodăria materiale și colectarea metalelor vechi în timpul liber. Cîrmăritorii din această secție principală a combinatului hunedorean au reușit să înscrie un contul de economii sumă de 330.685 lei.

## La un obiectiv industrial

Constructorii din cadrul șantierului nr. 3 — Călan lucrează cu multă râvnă pentru terminarea unui nou obiectiv industrial — stația experimentală de cocs în brichete. Dînd amploare întrecerii socialiste în cinstea zilei de 23 August, echipele și brigăzile de pe acest șantier au turnat pînă a-

## Prin contribuția tineretului

In cadrul festivităților care au avut loc cu ocazia sărbătoririi „Zilei minerului”, numeroși tineri fruntași de la exploatarea din Ghelar și Teliuc au fost distinși cu Medalia Muncii, pentru fapte deosebite.

In fotografiile alăturate: câțiva dintre medaliați de la Ghelar (stînga) și Teliuc (dreapta).

## Inițiativa colectivului de la I. C. M. Hunedoara

Dornic să sprijine întrecerea pentru a se produce cît mai mult metal este plan în cîntecul zilei de 23 August, colectivul de la I.C.M. Hunedoara se străduiește să asigure cantități cît mai mari de fier vechi. În luna iulie de exemplu I.C.M.-ul a dat cu 1.300

tone mai mult fier vechi și fontă peste cît era planificat.

Cu prilejul recentei constatări de producție, muncitorii de la I.C.M. Hunedoara au pornit inițiativa de a realiza planul acestei luni numai pînă la 23 August. Printre cei ce și-au luat ast-

fel de angajamente sînt și muncitorii conduși de comunistul Ghilea Ioan. Alții ca tovarășii T. Ioan, Sirbu Nicolae s-au angajat să colecteze pentru oțelari, în luna aceasta, cu cel puțin 20 la sută, mai mult fier vechi, iar Venescu Ioan cu 10 la sută.

## SE ÎNTREC MINERII

Muncitorii, inginerii și tehnicienii de la exploatarea minieră din Ghelar se întrec pentru a mări simțitor productivitatea și a îmbunătăți calitatea producției. Extinzînd în toate abatafele metoda perforajului selectiv și inițiativa minerului Popa M. Ion („Nici un vago-

net de minereu rebutat”), muncitorii acestei întreprinderi au extras peste plan în cele 9 zile ale lunii august 1.759 tone minereu de fier.

Pe primul loc în întrecerea socialistă în cîntecul zilei de 23 August continuă să se situeze colectivul de muncă din cadrul minci-

Vest, care a extras în aceeași perioadă cu 650 tone minereu mai mult decît prevedea planul de producție.

## Carnet cultural

— Azi 10 august în sala teatrului Victoria la orele 18 și la 20 Asociația tinerilor de artă, teatru și muzică prezintă un spectacol muzical intitulat „Melodii nemuritoare”.

— Luni, tot în sala teatrului de stat „Tăndărică” din Buourești prezintă pentru copii spectacolul „Galoșul fermecat”, dramatizare de Gh. Maave-

ev. La orele 20,30 va avea loc spectacolul de estradă pentru adulți „Umor pe sfîrșit”.

— Concertul de muzică populară romînească ce va fi prezentat în orașul nostru de orchestra de muzică populară „Barbu Lăutaru” a Filarmonicii de stat „George Enescu” va avea loc joi la orele 18 și la 20, în sala Victoriei.



# SECTORUL SOCIALIST AL AGRICULTURII ORASULUI HUNEDOARA - IN PLINA DEZVOLTARE

## Plenara comitetului orăşenesc de partid Hunedoara

### Încheierea colectivizării agriculturii se poate realiza înainte de 1965

Atât raportul, citit și discuțiile purtate de către tovarășii Viță Gheorghe, Stanca Ilie, Iacob Ioan, Tuza Ioan și alți participanți, au scos în evidență cu prisosință preocuparea organizațiilor de partid și a sfaturilor populare pentru transformarea socialistă a agriculturii și pentru sporirea producției de cereale.

Ca urmare a muncii politice desfășurate de către organizațiile de partid și obștești procentul prezentat de sectorul cooperatist al agriculturii orașului Hunedoara a ajuns la data de 1 iulie la 97,6 la sută din suprafața agricolă, la 64 la sută din suprafața arabilă și la 83,5 la sută din numărul total al sâmburilor țărănești. În ultima perioadă s-au constituit încă două G.A.C. în satele Ciulpăz Găunoasa și sînt în curs de transformare în G.A.C. un alt număr înmat de întovărășiri agricole.

Ceea ce este semnificativ este faptul că din suprafața cooperativizată aproape 80 la sută reprezintă terenurile G.A.C. După comuna Bunila colectivizată încă din anul 1959, sînt colectivizate și comunele Teliuc, Gheiar, iar la Peștiș este în curs de colectivizare ultimul din cele 9 aflate pe raza comunei.

Dorința majorității întovărășirilor de a transforma unitățile lor agricole în puternice G.A.C. este tot mai evidentă. Din situațiile existente la sate, rezultă că în orașul Hunedoara există toate posibilitățile ca obiectivul principal al planului economic pe anii 1960-1965 de dezvoltare a bazei tehnico-materiale a socialismului, de încheiere a procesului de făurire a ramurilor de producție socialiste în întreaga economie și ea atare de încheierea colectivizării agriculturii, este pe deplin realizabil chiar înainte de 1965.

Rezultatele obținute de către G.A.S. și G.A.C. sînt incontestabil mai bune decît cele obținute de către întovărășirile și gospodăriile individuale, ceea ce joacă un rol deosebit în convingerea țărănimii muncitoare asupra superiorității muncii în comun, unde se pot aplica cu mai mult succes avantajele muncii mecanizate și metodele științifice agricole.

Realizările din acest an agricol prezintă rezultate și mai concludente și o producție mai sporită față de cele obținute în 1960. La aceasta, fără îndoială a contribuit aplicarea metodelor înaintate de muncă, folosirea semințelor de soiuri cu mari productivități, lucrarea pămîntului cu tractoarele și mașinile S.M.T.-ului, precum și experiența cîștigată în muncă de către colectivizăți.

Practica a dovedit de asemenea că rezultate bune au obținut în special acele G.A.C. care dispun de o suprafață mai mare de teren și unde, datorită acestui lucru, se poate aplica asolamentul, lucrarea pămîntului în rotație. De aceea recomandările plenarei C.C. al P.M.R. din iunie — iulie a.c. de a unifica mai multe G.A.C. cu terenuri mai puține într-o singură G.A.C. puternică, au fost primite cu satisfacție. Dintre participanții la plenara comitetului orăşenesc de partid mai mulți tovarăși au transmis dorința colectivizării de a trece la unificarea unor G.A.C. cu terenuri învecinate.

Plenara a scos în evidență însă că rezultatele muncii puteau fi și mai bune dacă exista preluționi o muncă atentă, o planificare mai rațională a producției de cereale, o organizare mai justă a muncii și aplicarea mai riguroasă a recomandărilor agrotehnice.

Pentru folosirea mai rațională a pămîntului și a forșelor de muncă precum și utilizarea mai bine a posibilităților naturale și economice, pentru aplicarea din plin a măsurilor agrotehnice și profilarea ramurilor de producție se impune ca, în anii viitori, pe baza unui studiu atent și cu consimțămîntul colectivizărilor să se treacă la unificarea unor G.A.C. cu terenuri mai puține, în G.A.C., puternice unde se poate aplica asolamentul, lucrarea pămîntului prin rotație.

În scopul creșterii producției de cereale și legume vor trebui luate măsuri de extindere a suprafețelor cultivate prin îmbunătățirea continuă a fertilității solului, combatînd tendințele de neglijență manifestate de unele consilii de conducere a G.A.C., care nu acordă importanța cuvenită transportării gunoierului de grajd și îngropării lui în sol, (ca de exemplu la Lingia

Zilele trecute a avut loc plenara Comitetului orăşenesc de partid Hunedoara care a dezbătut raportul comitetului orăşenesc de partid privind mersul îndeplinirii Directivelor celui de-al III-lea Congres al P.M.R. în legătură cu construirea socialismului la sate. La plenara comitetului orăşenesc de partid au fost prezenți secretari ai organizațiilor de bază și președinți din G.A.C., președinți ai sfaturilor populare comunale precum și numeroși activiști din aparatul de stat și a organizațiilor obștești. Din partea Comitetului regional P.M.R. Hunedoara a luat parte tovarășul Ardeleanu Ioan, secretar al Comitetului regional. Pe baza raportului și a discuțiilor purtate a fost adoptat un plan de măsuri privind aplicarea în viață a sarcinilor trasate de plenara C.C. al P.M.R. din 30 iunie — 1 iulie 1961.

Raportul prezentat de către tovarășul Iacob Ladislau secretar al comitetului orăşenesc de partid precum și discuțiile purtate pe marginea muncii desfășurate de către organizațiile de partid, sfaturile populare comunale și organizațiile obștești, în lupta pentru aplicarea în viață a Directivelor celui de-al III-lea Congres P.M.R. în legătură cu construirea socialismului la sate, au scos în evidență o serie de rezultate, dar în același timp și unele lipsuri, pentru lichidarea cărora au fost adoptate măsurile cuvenite.

### Creșterea animalelor o problemă de mare importanță

na, Sintamaria de Piatră și altele) sau a folosirii incomplete a îngrășămintelor chimice.

Extinderea suprafețelor agricole cere să se ia măsuri tehnice pentru combaterea eroziunii care ocupă suprafețe destul de mari, în special în comunele Ghelar, Bunila, Lelese, Cerbăl, prin executarea arăturilor și a celorlalte lucrări agrotehnice pe curbe de nivel și prin cultivarea plantelor care stăvilesc eroziunea.

Suprafața arabilă a orașului nostru poate crește și pe seama lucrărilor de îmbunătățiri lucrare ce trebuie aplicate pe Valea Nădăștiei, la Peștiș Mic, în Valea Nandruului și Nandru unde suprafețe însemnate sînt periclitate de a fi inundate prin revărsarea pîrîurilor.

O atenție deosebită trebuie acordată și extinderii suprafețelor cultivate de legume, care aduc venituri mari gospodărilor și sînt foarte cerute pe piețele centrelor municipale și în comunele Hunedoara, Călan, Ghelar și Teliuc. Pentru aceasta este necesar însă să se asigure irigarea unor terenuri, în special a celor situate pe marginea rîurilor.

Creșterea producției de cereale și leguminoase nu se face doar pe seama măririi suprafețelor cultivate cu grâu, secară, ovăz, porumb, cartofi, varză, roșii și altele, ci și prin folosirea semințelor de soiuri cu mare productivitate, prin executarea lucrărilor de întreținere a culturilor la timp și în bune condițiuni, prin aplicarea îngrășămintelor naturale și chimice, care au un rol deosebit în creșterea fertilității solului.

Aplicînd în practică indicațiile plenarei C.C. al P.M.R. din iunie — iulie a.c., există posibilități pentru asigurarea creșterii producției agricole cu 70-80 la sută pînă la sfîrșitul anului 1965, asigurînd astfel un belșug de produse agro-alimentare pentru colectivizăți și oamenii muncii din centrele industriale.

Ținînd cont de așezarea geografică a orașului nostru, de suprafețele mari de pășune și fînețe existente care constituie o rezervă importantă de furaj, creșterea animalelor reprezintă un sector de mare importanță. De aceea atât raportul citit și discuțiile purtate în jurul său de către tovarășul Herban Petru, Micoș Gheorghe, Nicoară Petru, Viță Gheorghe, Balint Alexandru și alții s-au ocupat pe larg de modul cum au crescut efectivele de animale la principalele specii, care a fost preocuparea pentru îmbunătățirea raselor, pentru creșterea productivității de carne și lapte.

În perioada 1955-1960, la G.A.S. Călan efectivul de animale a crescut de 4,5 ori și la bovine, de 2 ori la porcine și de aproape 4 ori la ovine. O creștere esențială a efectivului de animale s-a înregistrat și la G.A.C. Astfel în perioada 1958-1961, datorită ajutorului acordat de către stat și a folosirii raționale a veniturilor, în aceste unități efectivul vacilor și al junincilor a crescut de 11 ori, al porcinelor de aproape 18 ori, al oilor de peste 18 ori.

Deși există o creștere substanțială a efectivelor de animale, totuși densitatea de animale la 100 ha. este încă insuficientă. Cu toate că s-au acordat credite în sume mari pe termene lungi, mai sînt G.A.C. ca de pildă cele din Călanul Mic, Lingina, Lelese, Bunila și altele, care nu și-au realizat planul decît în proporție de cea. 50 la sută. Se impune ca în viitor consiliile de conducere ale G.A.C., respective să acorde o mare atenție cumpărării de animale și să asigure condiții optime de creștere a lor.

O sarcină importantă ce stă în fața unităților socialiste ale agriculturii constituie creșterea producției de lapte. În acest scop vor trebui luate măsuri pentru a asigura o producție cit mai mare. Deși rezultatele obținute în G.A.C. Strei și Hăjlat sînt mult superioare celor obținute de G.A.C. Teliuc-Inferior, Lingina, Mîncău, Almașul Mic și altele, nici ele nu sînt încă la nivelul producțiilor record, care sînt tot altfel de posibile ca și cele obținute în prezent, dacă există o furajare rațională, o îngrijire atentă, pe baza normelor stabilite.

Cauza producției de

lapte încă redusă la unele G.A.C. trebuie călătată în special la rasele existente, la întărirea neadapostire, la condițiile de adăpostire nesatisfăcătoare și la sistemul de retribuție a mulgătorilor, bazat pe principiul zilei de muncă fixă, ceea ce nu îi cointerecează pe aceștia să lupte în scopul obținerii unei producții de lapte sporite.

În ceea ce privește rasele de bovine, există posibilități de îmbunătățire a lor atît pe cale naturală cit și pe cea artificială. Se cere doar o atenție și calificare cit mai ridicată pentru înmulțirea lor în mod corespunzător.

Pentru asigurarea bazei furajare există de asemenea condiții prielnice. Se impune însă ca pe viitor furajarea vacilor să se facă rațional, respectînd pentru fiecare specie, vîrstă, greutate, rațiile recomandate și verificate pe bază de experiență. O mare atenție va trebui să se acorde porumbului siloz care constituie furaj foarte economic, lărgind mult suprafețele cultivate. Este necesar să fie combătută mentalitatea ce mai dăinuie la unele gospodării care consideră că porumbul destinat pentru siloz poate fi înșămînat pe orice pămînt, fără îngrășămintă sau întreținere corespunzătoare.

Întreținerea animalelor, alimentarea lor, fie că este vorba de vaci, oi sau porci, trebuie să fie cit mai atentă.

O altă măsură ce trebuie luată pentru asigurarea

creșterii producției de carne, lapte, ouă, o constituie asigurarea unor adăposturi mai corespunzătoare. În perioada planului de cîinci ani la G.A.S. Călan G.A.C. din orașul nostru va trebui să se asigure construcții pentru aproape 6.000 taurine, 2.400 porcine, aproape 15.000 oi, pentru păsări, și pentru 450 vagoane produse lactice. De aceea în acest an sînt prevăzute a fi construite 11 grajduri, maternitate de seroale, îngrășătorie de porci, teva saivane, remize pentru ture și alte construcții.

O mare atenție trebuie acordată însă amplasării acestor construcții, pentru ca ele să nu graveze asupra suprafețelor arabile și să fie cit mai corespunzătoare. Ele trebuie să fie aproape de surse de apă și de posibilități de furajare.

În ce privește metodele de retribuție a mulgătorilor și îngrijitorilor animale, ea trebuie să se bazeze pe principiul calității și calității. Astfel retribuția cu zile muncii fixe sau a sistemului de îngrijire a animalelor rînd, de către fiecare colectivist, trebuie combătute ca metode ce nu stăpulează interesul pentru o producție sporită de carne, lapte și lînă.

Există condiții prielnice și corespunzătoare pentru ca sarcinile ce izvorăsc din documentele partidului să fie realizate în condițiile cele mai optime.

### Să consolidăm neconținutul realizărilor dobîndite

Luînd cuvîntul tovarășul Ardeleanu Ioan secretar al Comitetului regional de partid, a arătat printre altele că rezultatele obținute în orașul Hunedoara în lupta pentru aplicarea în viață a Directivelor celui de-al

III-lea Congres al P.M.R. în legătură cu construirea socialismului la sate sînt incontestabil frumoase.

Faptul că gospodăriile agricole colective constituie sectorul dominant în agricultură și există o mișcare tot mai puternică de transformare a întovărășirilor agricole în G.A.C., dovedește munca neobosită de lărgire a organizațiilor de partid, sfaturile populare și organizațiile obștești. Datorită acestui fapt dezvoltat și a fost sporit considerabil avîntul

Continuare în pag. a 4



Numai după doi ani de la înființare, gospodăria colectivă din Nădăștie Inferioară are aproape 12 vaci, din care 38 vaci cu lapte. În clișeu: un aspect la adăpatul vitelor



Tinărul Dobos Ioan din hala de pregătire a lingotierelor din secția O.S.M. 1, este unul dintre cei mai buni montatori a lingotierelor la trenurile calmate.

## La cuptorul Martin nr. 5

Echipa de șanatori din șantierul nr. 5 I.C.S.H., condusă de tovarășul Kovaos Iulu și-a luat angajamentul ea pînă la 20 august a.c., să termine în întregime spațiul de elaborare al celui de-al 5-lea cuptor Martin de la O.S.M. nr. 2. Pînă acum, șanatorii au terminat înzidirea boltei bazei și a vetrei, iar camerele regeneratoare și de zgură au fost executate în proporție de 60 la sută. În zilele următoare, ei vor începe

să execute ultima operație a cuptorului — înzidirea pereților din zona ușișilor prin care se va face încălzirea metalică.

În timp ce zidarii execută ultimele lucrări la noul cuptor, instalatorii fac proba de presiune a conductelor, iar montorii assemblează la sol cea de a 5-a mașină de șarjare care va deservi noul cuptor de 400 tone.

## Succese la toți indicii

Datorită deschiderii de noi fronturi de lucru la obiectivele de mare importanță economică, mecanizării complexe a proceselor tehnologice pe o serie de șantiere, extinderii metodelor înaintate de muncă și folosirii unor materiale de construcție mai ieftine, dar cu însușiri fizice superioare, colectivul de muncitori, ingineri și tehnicieni din I.C.S.H. a reușit să dobândească rezultate tot mai bune în procesul de construcție și montaj.

Începând de la începutul anului, conducerea întreprinderii și comitetul sindicatului, sub conducerea comitetului de partid, au pus un accent deosebit pe organizarea mai bună a muncii oamenilor, extinderea întrecerii socialiste pe echipe, brigăzi, loturi și pe șantiere, cu scopul de a îndrepta toate eforturile spre îndeplinirea și depășirea angajamentului luat de întregul colectiv, în urma apariției Directivelor C.C. al P.M.R. cu privire la criteriile principale ale întrecerii socialiste. Cei peste 8.000 de constructori, ce se găsesc în in-

tercere, lucrează pe baza unor programe săptămânale în care au fost prevăzute angajamentele fizice și valorice pe perioada respectivă.

Larga publicitate a rezultatelor obținute în producție prin intermediul graficelor, panourilor de onoare, vitrinelor de calitate, stațiilor de amplificare, a făcut ca întrecerea să se transforme într-o mișcare de masă. Rolul important al acestei mișcări se reflectă odată mai mult în succesele înregistrate în muncă. Cu toate că planul de producție al trimestrului II a.c. a fost mai mare cu 56 la sută decît cel din trimestrul I, s-au cu 72 la sută mai mare față de sarcinile perioadei similare a anului precedent, totuși planul întreprinderii a fost îndeplinit și depășit la toți indicii; productivitatea muncii a crescut cu 3,35 la sută față de 2 la sută cît prevedea angajamentul, iar economiile obținute prin reducerea prețului de cost peste sarcina planificată se cifrează la importanta sumă de 1.393.000 lei.

O contribuție esențială la îndeplinirea sarcinilor productive au adus-o co-

intr-una din zilele ploioase ale primăverii anului trecut, un tinăr uscățiv, cu ochii ca mura, purtându-și o straiță cu de-ale gurii subțioară, își mina pașii pe drumul ce ducea la sediul șantierului nr. 3 din Călan. Era animat de dorința de a lucra la construirea rețelelor de linii ferate ce împinzesc uzina „Victoria”. Candidatul de partid Regaciu Remus, fu al unor oameni obișnuiți în regimul burghez-moșieresc (o zi-ajă întrecută fusese slugă la chiburii de prin părțile Hașegului) viza încă de mic copil să ajungă constructor al drumurilor de fier.

Aici, la Călan tovarășii l-au primit cu căldură, l-au încurajat în muncă. La scurt timp după aceea, i s-a recomandat să urmeze cursul de calificare pentru a deveni un muncitor bine pregătit, calificat într-o meserie, em de rîdejde al șantierului.

„Sala frumos împodobită cu flori cunoștea o animație deosebită, specifică înzidirii cursului de calificare. Pe hîrtia din fața elevului muncitor Regaciu Remus răspunsurile erau clare, precise: „Pentru evitarea acțiunii forței centrifuge la curbele de cale ferată se execută supraînălțarea firului exterior”... Iar cînd comisia de examinare a lăsat bilanțul cursului, în fruntea elevilor sîntori a fost rostit un nume care s-a răspîndit repede pe

În sala de lectură a clubului „Filimon Sirbu” se adună în fiecare după amiază mulți constructori.

În clișeu: o după amiază obișnuită. În primul plan electricianul Scheel Gheorghe, instalatorul Bulgaru Teodor, maistrul Drăgoiescu Ioan, zidarul Aur Mihai și alți constructori.

## ÎN RÎND CU FRUNTAȘII

șantier: Regaciu Remus. În carnetul său de calificare atît la teorie cît și la practică era trecută aceeași notă — 10.

☆

Nu era consfătuire de producție în care să nu se fi amintit despre succesele slabe ale brigăzilor de tiniori. „Nu avem materiale, nu ni s-au etichetat amplasamente; nu toți oamenii lucrează”, erau motive cu care maștrii justificau situația cîndășă pe care o dețineau în clasament. După cele auzite, candidatul de partid Regaciu Remus plecă acasă. Pe drum se frumînta în jel și chip.

A doua zi, însoțit de comunistul Maier Ion, în biroul organizației de bază, cei 2 tiniori discutau situația echipelor rămase în urmă și prezentau propuneri concrete.

— Eu sînt de părere — se auzi o voce tinerească, că putem curma risipa de oxigen cu care tăiem stinele; iar la materialul mărunt, metalic, s-ar putea realiza economii importante dacă nu am trece nepăsători pe lângă probleme îngropate. Orice material poate fi recondiționat.

Oamenii din echipa în care lucra și tinărul Regaciu și-au dat seama că e un tovarăș bun. De aceea, la scurt timp, i-au

încredințat conducerea echipei de tiniori. Cum era și firesc, după această rezultate au început să se schimbe în bine. Acum, în fiecare consfătuire de producție șeful șantierului amintește cu satisfacție despre aportul pe care tiniorii îl aduc la realizarea planului de producție.

Echipa condusă de Regaciu Remus și-a realizat planul pe luna iulie în proporție de 128 la sută. Preocupîndu-se de descoperirea rezervelor interne, conducătorul echipei a discutat cu maistrul posibilitatea înlocuirii unor piese neaprovizionabile a schimbătorii și contrasimbele liniei estacadei, cu materiale recondiționate, obținînd pe această cale o economie de 5.500 lei.

La Călan, constructorii înalță o nouă uzină pentru obținerea coșului în brichete printr-un nou procedeu — fluidizare. Pentru a nu pericula aprovizionarea bunkerului cu materie primă (cărba-

ne din Valea Jiului) se iul echipei și-a strîns oamenii la „șfat”.

— Băieți, acum este rîndul nostru să arătăm că știm să lucrăm și mai bine. Plenara C.C. al P.M.R. din octombrie anul trecut ne-a încredințat sarcina de a construi această uzină într-un termen cît mai scurt. Să fim la înălțimea acestei sarcini.

Animator al întrecerii socialiste, șeful echipei s-a angajat cu încredințarea sa să termine cu coechipierii lui să termine linia bunkerului pe o lungime de 200 metri. La 23 iulie a.c., lu rînd a fost executată, calitatea fiind unul din punctele frumoase cu care se mîndresc tiniorii.

Comunistii din organizația de bază vor adăuga multe de spus cînd cînd rînd, cînd candidatul de partid Regaciu Remus va trece unul din cele mai importante examene din viața lui: primirea sa în rîndurile marii familii a comunistilor.

STAN GAFTONIE  
tehnician principal  
I.C.S.H.



## Bilanțul unei munci entuziaste

Zilele trecute a avut loc în sala clubului „Filimon Sirbu” din O.T. o consfătuire de producție, în cadrul căreia constructorii din I.C.S.H. au analizat contribuția adusă de ei la îndeplinirea sarcinilor de plan, sporirea productivității muncii, reducerea prețului de cost și îmbunătățirea calității lucrărilor industriale și social-culturale în trimestrul II al anului 1961. La consfătuire au participat tovarășii Frankfur: Tiberiu, secretar al comitetului orașencesc de partid și Cervencovici Mihai, președinte al consiliului local al sindicatelor — Hunedoara.

lectivele de muncă din cadrul șantierului montaj instalării construcției nr. 2 și 5 ce concură la înălțarea noilor linii de laminare de la Peștiș și a secției de furnale de mare capacitate; de asemenea colectivul șantierului de construcții social-culturale, care deși a primit o parte din proiecte cu mare întârziere a reușit, prin o mai bună organizare a muncii la punctele de lucru, să dea în folosința oamenilor muncii din orașul Hunedoara, de la începutul anului și pînă acum, 360 de aparatamente noi, ieftine și confortabile.

Ca urmare firească a rezultatelor obținute, din rîndul participanților la întrecere au fost declarați fruntași în producție peste 500 muncitori. Printre aceștia se numără tovarășii Sirbu Gheorghe, Năs-

tase Nicolae, Schuster Albert, Fluieraș Ion, Potiraș Traian, Lupu Victor, Roșca Alexandru, Ionescu Petre, Gheorghe Ion; Rucaci Nicolae, Drăgan Gheorghe, Adam Virgil, Mureșan Ion, Pota Emil și alții care ajutați îndeaproape de maistrii fruntași Trușescu Ion, Koly Emeric, Grudici Francisc, Andreșel Viorel, Paul Ștefan și Malanca Teodor, au mobilizat prin forța exemplului personal și pe ceilalți constructori la îndeplinirea sarcinilor de plan.

Șantierul nr. 2 montaj a înregistrat o creștere a productivității muncii de 16,39 la sută, a îmbunătățit simțitor calitatea lucrărilor și a realizat 144.000 lei economii la prețul de cost. Acestea au fost posibile prin aprovizionarea ritmică a locurilor de muncă cu matori-

ale, prin gospodărirea mai bună a loturilor, asamblarea la sol a construcției metalice și scurtarea termenelor de execuție pe faze de operații. Pentru succesele obținute colectivul acestui șantier a câștigat pentru a 2-a oară consecutiv drapelul roșu de șantier fruntaș pe întreprindere.

Realizări însemnate au fost obținute și la șantierul nr. 5 construcții. Colectivul de aici a mărit productivitatea muncii cu 13,46 la sută, realizînd 290.000 lei economii prin reducerea prețului de cost. El a primit diploma de onoare a comitetului sindicatului, fiind clasat pe locul II în întrecerea socialiste. În întrecerea dintre loturi, locul întâi l-a câștigat lotul nr. 1 din cadrul șantierului nr. 5

care a totalizat 685 puncte, urmat de lotul 2 montaj instalații cu 675 de puncte.

## Extinderea mecanizării în construcții

Utilizînd în mod gospodăresc fondul de investiții, conducerea tehnică a întreprinderii a procurat un important număr de mașini și utilaje de construcții, pe care le-au introdus în procesele de producție ce solicitau un volum mai mare de muncă. S-au mecanizat complet lucrările de excavații, de transportare a pămîntului și sterilului la descoperirea carierei din Teliuc.

De asemenea, s-a instalat un funicular la stația de pompe a laminorului de 450 mm.; se folosesc excavatoare pe pneuri, lopeți mecanice, aparate de sudură semiautomată, etc. La lucrările speciale de construcții au fost introduse și elemente ale mecanizării. Se folosesc pe scară largă cofrajele din placaj impregnate cu tegofilm, panouri de ipsos celular, cofraje glisante și alunecătoare. În vederea amplasării noilor blocuri de locuințe s-a luat măsura de a se

construi încă de preparare a și mortarului.

Cu toate succesele obținute pe linia rii mecanizării la unele de lucru, însă și lipsurile datorate în bu factului că unele tehnice subaproul imens al n complexe. De p nizarea tencuiei cîntăinzării c nu-și găsesc a cauza tergiversa șefi de șantier turi.

## Cadre calificate

Sarcinile economice care partidul le fața constructorilor doreni sînt decî importante. În acestora cu succ de într-o măsur toare de oameni cecperea, hărnicia gătirea lor pe Toemai de acee tprezindere a l încă din anul școală de calitate acum, cursurile școli au fost ab

Continuare în p

NO  
SUCC

Colectivul de uzinei „Victoria” lan desfășoară te susținută pe timpina ziua d gust cu noi su realizarea anga În luna trecută tii au depășit p ductiei globale sula, situîndu-se tea întrecerii te la furnalul nr. 1 întrecut graficu ducție cu 8,2 la semeni lor tur la secția nr. 1 cu 12 la sută piese. Cele mai realizări le-au echipele care le sortimentul cilic minor, unde pl a fost depășit sută.

CRAS  
COF

# Nava cosmică sovietică „Vostok-2” a revenit cu bine pe Pământ

SOVIA (Agerpres). — TASS transmite: SA COSMICA SATELIT SOVIETICA „VOSTOK-2” PILOTATA DE COSMONAUTUL MAIOR GHERMAN STEPANOVICI TITOV A EFECTUAT PESTE 17 REVOLUTII IN JURUL PA- PAMANTULUI IN DECURS DE 25 DE ORE SI 18 MINUTE SI A PARCURS MAI BINE DE 700.000

KILOMETRI IN LEGATURA CU INDEPLINIREA CU SUCCES A PROGRAMULUI DE CERCETARI STIIN- TIFICE IN CONFORMITATE CU MISIUNEA DE A PRESERVA STABILITATEA SI SUCESUL ATE- RIZAREA NAVEI-SATELIT „VOSTOK-2”. IN RE- TORNAREA STABILITATEA DIN UNIUNEA SOVIETI-

CA, IN APROPIERE DE LOCUL ISTORIC UNDE A ATERRIZAT NAVA-SATELIT „VOSTOK-1”, LA 12 APRILIE 1961, AVIND LA BORD PE PILO- TUL COSMONAUT MAIORUL IURI ALEXE- VICI GAGARIN.

TOVARASUL G. S. TITOV ESTE SANATOS SI SE SIMTE EXCELENT. ZBORUL COSMIC DE LUNGA DURATA AL COSMONAUTULUI SOVIETIC, FARA PRECEDENT IN ISTORIA O- MENIRII, A FOST INCHEIAT CU SUCCES. REZULTATELE OBTINUTE DESCHID LARGI PERSPECTIVE PENTRU DEZVOLTAREA CON- TINUA A ZBORURILOR COSMICE ALE OMU- LUI.

## Ecouri...

### SHRUR: O știre emoționantă și îmbucurătoare

ministru al In- vaharlarl Nehru a scara zilei de 6 urinatoarea decla- mi corespondent

mice deschide în fața noastră noi perspective și ne învață că războiul pe mica noastră planetă este o nebunie. Felicit pe remarcabili oameni de știință datorită cărora au fost atinse aceste succese și pe gloriu- sul cosmonaut maiorul Titov care pilotează nava cosmică în jurul Pământului.

### S. U. A. trebuie să mai aștepte...

NEW YORK (Ager- pres).

„Statele Unite trebuie să mai aștepte încă multă vreme înainte de a fi capabile să trimită un om într-un zbor cosmic orbital — și actualele lor pla- nuri sînt mai puțin am- bițioase decît cele ale zborului maiorului sovi- etic Gherman Titov” — transmite corespondentul din Cape Canaveral al agenției Reuter. Știrea des- pre cel de-al doilea cos- monaut rus care incon- joară Pământul — adaugă agenția — a provocat reacții diferite în S.U.A., de la un interes imens pînă la nemulțumiri față de programul special al Sta- telor Unite”. Subliniind că Administrația naționa-

lă pentru problemele aeronauticii și cercetarea spațiului cosmic (NASA) speră să trimită o capsulă cu un om într-un zbor pe o orbită în jurul pămîntului la sfîrșitul acestui an, agenția relevă că „u- nele persoane oficiale consideră că acest lucru nu va putea fi realizat înainte de anul viitor”.

Trecînd în revistă pla- nurile de viitor ale sa- vanților americani cores- pondentul agenției Reuter arată că mai întîi va tre- bui să fie lansată o ra- chetă cu un „cosmonaut artificial”, apoi una cu un cimpanzeu și abia după aceea primul cos- monaut va efectua un zbor de aproximativ patru ore și jumătate.

### Fantastic! Zguduitor!

Este un eveniment zguduitor, fără precedent. Este extrem de interesant, a declarat unui corespoden- TASS, J. VOGT, profesor la Universitatea din Oslo. In primul rînd te uimește faptul că zborul în Cosmos va dura timp îndelungat.

Trimit curajosului cos- monaut cele mai calde felicitări și urarea de a se întoarce cu bine pe Pământ. Te salut din toa-

tă inima, om sovietic, Gherman Titov, salutări din Oslo.

Este fantastic! — a exclamat Knudsen, secre- tar al Academiei de Științe a Norvegiei. Admirabi- lul zbor al omului sovietic în Cosmos este un eveni- niment impresionant. A- ceasta este o nouă victorie a științei sovietice.

Norvegienii urmăresc cu emoție zborul cetățea- nului sovietic maiorul Ti- tov.

# Vizita delegației de partid și guvernamentale a R. P. Romîne în Gruzia

TBILISI. De la trimiși speciali Agerpres C. Răducanu și Al. Cimpeanu.

La 8 august, delegația de partid și guvernamen- tală a R. P. Romîne, con- dusă de tovarășul Gheor- ghe Gheorghiu-Dej, a vi- zitat tînărul centru indus- trial al Gruziei, orașul Rustavi. Oaspeții au fost însoțiți de V.P. Mjavanad- ze, membru supleant al Prezidiului C. C. al P.C.U.S., prim-secretar al C.C. al P.C. din Gruzia, G. S. Dzoșenedze, preșe- dintele Prezidiului Sovie- tului Suprem al R.S.S. Gruzine, G. D. Džavaluș- vili, președintele Consiliu- lui de Miniștri al R.S.S. Gruzine, A. L. Orlov, loc- țitor al ministrului Afa- cerilor Externe al U.R.S.S. I. K. Jegalin, ambasado- rul U.R.S.S. în Republica Populară Romînă și de alte persoane oficiale.

Convoiul de mașini a străbătut un drum de 22 km. trecînd prin peisaje pitorești, cu coline pre- lungi. Orașul Rustavi este situat pe ambele maluri ale rîului Kura. În Gru- zia el este considerat ca un oraș renăscut. Viața

locuitorilor din Rustavi este strîns legată de ma- rele combinat metalurgic care s-a ridicat odată cu orașul. Cortegiul de ma- șini se apropie de clădirea uzinei pe ironispiciul că- reta este fixată o pancar- tă cu urarea: „Bine ați venit, scumpi oaspeți!”.

Delegația este întîmpi- nată de Șota Tiberidze, prim-secretar al Comite- tului orașenesco de partid, Solomon Szaradzenidze, directorul combinatului, de activiști de partid, in- gineri și fruntași în pro- ducție. Directorul combi- natului a făcut oaspeților o scurtă prezentare a a- cestei mari întreprinderi, mîndrie a industriei Gru- ziei sovietice. In prezent combinatul produce 1.200.000 tone de oțel pe an. In urma introducerii pe scară largă a tehnicii noi, combinatul își va mări în curînd producția cu încă 600.000 tone oțel.

Membrii delegației au vizitat apoi combinatul, începînd cu secția cuptoa- relor Martin. Tovarășul Gheorghe Gheorghiu-Dej s-a întîlnit cu șeful bri- găzii de muncă comunis-

tă de la cuptorul nr. 1, Amiral Pantulaia. „Fru- moasă muncă ai!”, i-a spus brigadierului tovarășul Gheorghe Gheorghiu- Dej.

Oaspeților li s-a expli- cat că, datorită folosirii metodelor înaintate de muncă și a perfecționării procesului de producție, secția cuptoarelor Martin a produs în prima jumă- tate a acestui an cu 25.000 tone oțel peste plan. Toate cele opt cup- toare din secție au atins deja nivelul productivității muncii planificat pentru sfîrșitul planului septenal.

Teritoriul combinatului este imens. Din secția Martin, membrii delegației ei s-au îndreptat spre clă- direa secției laminorului. Oaspeții au urecat la pupi- trul de comandă de unde au privit panorama secției gigant în care zgo- motul macaralelor se a- mestecă cu „vocea” de bas a rotelor laminorului peste care străbat cu iu- țea lingouri incandes- cente de cîte 6 tone. Auto- malizarea a înlocuit aici munca a numeroși oa- menii.

## Billanțul unei munci entuziaste

(Urmare din pag. 3-a).

2.358 de muncitori în 27 de meserii.

Noile cadre fiind bine pregătite, au rezolvat cu succes nevoia de cadre calificate. Șantieretele se mîndresc pe drept cuvînt cu tovarășii Bruzău Ioan, Danca Nicolae, Ștefan A- lexe, Lăcătuș Dumitru, Brîndușa Gheorghe și al- ții care lucrează cu multă pricepere, executînd lu- crări de cea mai bună calitate. La șantierul nr. 4 de pildă, unde anul trecut calitatea lucrărilor a lă- sat de dorit, acum s-a îmbunătățit.

S-a extins metoda de preasamblare la sol a pa- norurilor metalice înde- osebii la construcția lami-

norului de profile mici și mijlocii, metodă ce a dus la reducerea graficului de execuție și îmbunătățirea calității montajului meta- lic. In curînd va începe montajul în masă a utili- jului tehnologic la linia de sîrmă a noului lami- nor. Pentru ca această secție să intre în funcți- une la termenul prevăzut, constructorii și montorii fac intense pregătiri.

Un rol foarte important în obținerea succesorilor a- mintite l-au avut comu- niștii și candidații de partid. Prin exemplul și devotamentul lor de mun- că au reușit să mobilize- ze și pe ceilalți munci- tori la scurtarea termenu- lui de execuție a unor lu- crări. Constructorii care

au luat cuvîntul printre care tovarășii Nazarin Andrei, Cotleș Vasile, Be- nedek Stanciu și mulți alții au vorbit despre con- tribuția colectivelor lor la îndeplinirea sarcinilor de producție. Totodată ei au criticat unele lipsuri care au frînat aprovizionarea ritmică cu materiale, sla- ba calitate a finisajelor, lipsa de agregate bine reparate și altele.

In numele biroului co- mitetului orașenesco P.M.R. Hunedoara și a consiliu- lui local al sindicatelor, tovarășul Frankfurt Tibe- riu a felicitat cu căldură colectivul de muncă din I.C.S.H. pentru succesele pe care le-a dobîndit în producție în cel de-al II-lea trimestru al anului 1961.

## Felicitări poporului sovietic

de radio Atena emis un comunicat cu privire la zbo- rui în Cosmos al lui Titov. Această știre comentată pre- mi cu însuflețire de locuitorii capitalci. felicită cu căldură oamenii sovietici pen- teastă victorie mî- norul K. Varnalis, al Premiului In- onal Lenin „Pentru a păcii între po- a declarat cores- tului TASS: „Sînt smat de noul suc- științei sovietice lovește uriașele și ale socialismu- această mareașă re- științifică va în-

știri și mai mult pacea pe pământ. Primiți felicitările mele fierbinți”. „Noul succes al științei și tehnicii sovietice stîr- nește admirația întregii lumi, el umple de bucu- rii milioanele de oameni simpli, a spus M. Kîrkos, deputat, întrucît acest suc- ces realizat în numele păcii va da o lovitură zdrobitoare planurilor a- fîșătorilor războiului rece. Această faptă de eroism întărește forțele a celor care luptă pentru stabili- rea și consolidarea păcii generale. Trimit cele mai calde felicitări poporului sovietic, conducătorilor lui, pilotului cosmonaut Gherman Titov”.

(Urmare din pag. 2-a)

obștesc, au fost executate numeroase lucrări funcio- nare și de îmbunătățire a fertilității pământului, s-au construit grajduri, saivane, maternități, pătule magazil și altele. Toate acestea au făcut ca și producția de cereale, de carne, lapte și lînă, să crească considerabil.

Ținînd cont însă de cer- rințele mereu crescînde ale oameților muncii din puternicele centre indus- triale, se impune ca mun- ca în cadrul G.A.C. să se intensifice în așa fel ca cea mai mare parte din necesarul de grîu, lapte, unt, brînzetură, carne, lînă și legume să fie asigurată de către G.A.S. și sectorul coope- ratist al agriculturii de

## SECTORUL SOCIALIST AL AGRICULTURII ORAȘULUI HUNEDOARA — ÎN PLINĂ DEZVOLTARE

### Plenara comitetului orașenesco de partid Hunedoara

pe raza orașului Hune- doara.

Aceste cerințe implică preocupare atentă și plină de grijă a consilierilor de conducere din G.A.C., a organizațiilor de partid și a sfaturilor populare, pentru dezvoltarea necon- tenită a simțului gospo- dăresc, a conștiinței so- cialiste față de muncă.

Rezultatele muncii în numeroase unități coope- ratiste agricole puteau fi mai mari dacă exista o organizare mai judicioasă a muncii, dacă peste tot organizațiile de partid a- cordau mai mare atenție acestei probleme mobili-

zînd membrii și candidați de partid aflați în cele mai importante locuri la antrenarea colectivității în lupta pentru întărirea gospodăriilor respective. Există unele lipsuri, dar ele nu sînt în așa măsură de grave încît să nu poată fi remediate. Rezul- tatele de pînă acum au do- vedit că există oameni și condiții corespunzătoare însă este necesară doar o muncă atentă și plină de răspundere. Acest lucru a fost dovedit în cadrul a celor G.A.C. unde orga- nele de conducere au pri- vit eu răspundere înăsu-

rile ce trebuia să le ia.

Organizațiile de partid și consiliile de conducere ale G.A.C., cu ajutorul sfaturilor populare trebuie să treacă neîntîrziat la studiul posibilităților de dezvoltare a unităților, și să stabilească astfel de măsuri încît prevederile Directivelor celui de-al III-lea Congres al P.M.R. cît și ale recentei plenare a C.C. al P.M.R. să fie cît mai repede puse în a- plicare.

Organizațiile de partid trebuie să pună în practică toată priceperea lor pen- tru realizarea tuturor

sarcinilor menite să întă- rească și să asigure un bel- șug și condiții de trai din ce în ce mai bune pentru colectivități.



Planul de măsuri elab- orat de biroul comite- lui orașenesco de partid, prezentat de către tova- rășul Radovici Ioan secre- tar al comitetului orașe- nesc de partid, îmbogățit pe baza discuțiilor purta- te a fost aprobat în una- nimitate.

In plan sînt prevăzute măsurile ce urmează a fi luate pentru creșterea producției agricole și a- nimale în lumina sarcini- lor trasate de conducerea partidului.